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EXERCICE B ‒ Sagittarius A* (10 points) 
 
Q1. 

 
Q2. 
Système : étoile S1 
Référentiel : Sgr A*centrique supposé galiléen. 
 
D’après la 2nd loi de Newton :  
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Q3. 
Pour un mouvement circulaire, dans le repère de Frenet, le vecteur accélération  est de la forme: 

    
  

 
     

  

  
     

 
 
L’accélération étant unique, par identification : 
  

  
     donc la vitesse est constante : le mouvement est uniforme 

 
Q4. 
L’accélération étant unique, par identification : 
 
  

 
    

   

  
 

 

      
   

 
 

      
   

 
 

   
      

 
 

 
Q5. 

 
La période de révolution est : 

  
                     

       
 
   

 
 

   

       

 

     
 

      
 

           
 

      
 

 

 

        
 

      
 

      
  

      
 

  

  
 

   

      
 

La troisième loi de Kepler pour ce mouvement circulaire peut s’écrire : 
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Q6. 
La figure 1 montre  une droite passant par 
l’origine d’équation                   
 
  

  
             

 
On obtient bien 
  

  
           

 
La loi de Kepler peut être généralisée aux 
orbites non circulaires des autres étoiles de 
l’amas stellaire. 
 
 
Q7. 
Question 5 : 

  

  
 

   

      
 

 
Question 6 : 
  

  
             

 
Donc : 
 

            
   

      
 

                       

    
   

             
 

    
   

                      
 

                 
 
 
                 
 
   

  
 
          

          
 

   

  
          

               
                     
 
La masse Sgr A* est de 4,05 millions de masses solaires.  
La valeur trouvée est proche de celle annoncée. 
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